

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 136 (3835) Воскресенье 19 декабря 1943 г. Цена 20 коп.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об отсрочке выборов в Верховный Совет СССР

Отложить выборы в Верховный Совет СССР до декабря 1944 года и продлить на этот срок полномочия Верховного Совета СССР первого созыва.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 16 декабря 1943 г.

Подготовить к севу добротные семена

Отечественная война требует от народного хозяйства страны не только усиленного выпуска вооружения, но и большого количества продовольствия — для Красной Армии, для рабочих и служащих промышленности.

В 1944 году перед сельским хозяйством поставлена задача — всемерно увеличить продовольственные и сырьевые ресурсы страны.

Чтобы добиться высокого урожая, колхозы должны иметь в весеннем севе требуемое количество семенного материала и добротного качества.

В ряде колхозов нашего района нехватает семян некоторых культур.

Задача руководителей этих колхозов — немедленно приступить к приобретению недостающего количества семян. Семена всех зерновых культур должны быть хорошо очищены от сорняков — просортированы, а также протрированы — доведены до кондиционных качеств.

Проверка показала, что в некоторых колхозах имеются некондиционные семена не только по чистоте, но и по всхожести и влажности.

В Букалейском колхозе всхожесть семян проса 63 процента, влажность — 17.

Всхожесть семян этой культуры в колхозе «Цветной» составляет 73 процента, всхожесть гречихи только 55 процентов. Низкий процент всхожести проса и гречихи и в Лебедевском колхозе. В Уватовском колхозе всхожесть гречихи всего лишь 47 процентов. От таких семян хороший урожай не получишь.

Подготовке семян к севу должно быть уделено самое серьезное внимание. Высокий урожай можно получить только от доброкачественных семян. Поэтому каждый колхоз как можно скорее должен проверить качество семян в семенной лаборатории. Надо отметить, что наши колхозы не спешат с этим делом. Многие колхозы до сих пор не представили в семялабораторию семена на анализ.

Специалисты сельского хозяйства, колхозники должны принять все меры к тому, чтобы в весеннем севе были подготовлены хорошие семена.

Подготовка к весеннему севу

Как мы готовимся к весне

В своем докладе о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку работы колхозного крестьянства. Это воодушевляет нас, колхозников, на новые подвиги в труде.

Сейчас перед нами стоит задача отлично подготовиться к третьей военной весне.

В моей бригаде семена всех культур засыпаны. Половина зерновых просортирована и протрирована. На днях мы отправили образцы семян на анализ в семялабораторию.

Ремонт плугов и борон мы закончили. Сейчас готовим севую. Огреновтировано у нас 9 оральных хомутов.

Организовали мы вывозку навоза на поля. Этого удобрения вывезено 200 возов. Звеньевые собирают золу, птичий помет. Золы собрано полторы тонны.

На днях у нас начнутся занятия в агрокружке.

И. РОМАНКИН, бригадир Ивановского колхоза «Свободный путь».

* * *

Мы полностью засыпали семенные фонды. Сейчас очищаем семена зерновых — пропускаем их через триер. Ремонтируем сельскохозяйственный инвентарь, севую. На поля вывели навоза 200 возов.

В ближайшее время приступим к снегозадержанию, организуем агроучебу.

В. С. ТИХОНОВ, председатель колхоза имени Сталина.

* * *

В нашем колхозе две бригады. В каждой бригаде по четыре звена. Звенья укрупнены.

Обе бригады ведут подготовительные работы к весенней посевной кампании. Сейчас идет сортирование яровой пшеницы, овса, вики и проса. Организована переборка лука.

Кузница приступила к ремонту плугов.

А. С. КУРЕНКОВ, председатель Сальниковского колхоза имени Кирова.

Оперативная сводка за 16 декабря

В течение 16 декабря в районе южнее и юго-восточнее ЧЕРКАССЫ наши войска с боями заняли ряд населенных пунктов и среди них крупные населенные пункты ВЕРГУНЫ, ЧЕРНЯВКА, НОВОСЕЛЬЦЫ, РУБЛЕВКА.

На КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска отбили контратаки пехоты и танков противника и в ходе боев овладели несколькими населенными пунктами.

Южнее МАЛИНА (северо-западнее Радомышля) наши войска вели бои по улучшению занимаемых позиций и выбили противника из нескольких населенных пунктов.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 15 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 100 самолетов противника.

Оперативная сводка за 17 декабря

В течение 17 декабря на КИРОВОГРАДСКОМ направлении наши войска, отбивая контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 16 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 42 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

* * *

* На Кировоградском направлении на одном участке два полка пехоты и 70 танков противника перешли в контратаку. Встреченные артиллерийским огнем, немцы, неходя до наших позиций, потеряли 15 танков. В ходе боя группе тяжелых немецких танков и самоходных орудий удалось прорваться через боевые порядки наших войск. В глубине обороны враг был атакован советскими танкетками, находившимися в засаде. Все прорвавшиеся 12 вражеских танков типа «Тигр» и 6 самоходных орудий «Фердинанд» были уничтожены. В результате этого боя противник потерял убитыми свыше 800 своих солдат и офицеров. На другом участке советские гвардейские части вели наступательные бои и, сломив сопротивление немцев, улучшили свои позиции. Захвачены трофеи и пленные.

* Советские летчики, несмотря на неблагоприятные условия погоды, продолжали наносить удары по войскам и коммуникациям противника. В результате боевых действий авиации уничтожено и повреждено 10 немецких танков, 150 автомашин с войсками и грузами, взорвано несколько воинских эшелонов и складов боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

* Партизанский отряд имени товарища Сталина, действующий в одном из районов Пинской области, потопил в реке Припять два немецких моторных катера. Группа партизан этого же отряда пустила под откос воинский эшелон противника. Уничтожены паровоз и 10 платформ. Во время крушения разбиты 6 автомашин, 4 танка, убито и ранено свыше 40 гитлеровцев.

* В ожесточенных боях Красная Армия наносит противнику большие потери в живой силе и технике. За последние месяцы наши войска на различных участках фронта разгромили ряд немецких соединений. Пленный обер-ефрейтор противотанковой роты 447 полка 137 немецкой пехотной дивизии Вальтер Кренцель сообщил: «В октябре русские отбросили нашу дивизию за Днепр. В боях на правом берегу реки она потерпела ряд поражений. В конце ноября в дивизии осталось только 300 активных штыков. Из остатков

подразделения 447 полка создана боевая группа, общим числом в 35 человек».

Пленный обер-ефрейтор 2 роты 113 полка 39 немецкой пехотной дивизии Генрих Промас заявил: «От нашей дивизии уцелела небольшая горстка людей, объединенных в сводный батальон. Командир дивизии генерал-лейтенант Левенек и командир 113 полка полковник Кветни убиты».

Перешедший на сторону Красной Армии солдат 306 полка 211 немецкой пехотной дивизии Пауль Ц. рассказал: «Я прибыл на восточный фронт из Франции в составе 588 полка 321 пехотной дивизии. Этому полку не повезло — русские разбили его. Я был ранен и попал в госпиталь. Через месяц я выписался из госпиталя и получил направление в свою часть. Потратив 15 дней на бесплодные поиски, мне удалось установить, что 321 дивизия разгромлена, а оставшиеся от нее в живых солдаты направлены в 306 полк 211 пехотной дивизии».

* Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в деревне Кобылево Полесской области: «Немецкие захватчики превратили в груду

развалин нашу деревню. В конце января 1943 года в Кобылево прибыл немецкий карательный отряд. За несколько дней гитлеровцы разгромили деревню и расстреляли 42 жителей. Спасаясь от фашистских убийц, население ушло в леса. Несколько месяцев деревня пустовала, в ней не было ни души. В мае немецкие военные власти предложили всем советским гражданам вернуться в свои деревни. Фашисты издали приказ, в котором заверяли крестьян, что отныне их жизнь будет в безопасности. Многие жители вернулись к себе домой, не подозревая, что немецкие провокаторы заманили их в ловушку. И действительно, вскоре в деревню приехал отряд эсэсовцев и полицейских. Палачи отобрали всех мужчин и расстреляли их. Затем фашистские изверги приступили к уничтожению женщин, подростков и детей. Матери умоляли пощадить детей, но немецкие солдаты били их прикладами. Убежать удалось очень немногим. Женщины и детей немцы запирали в дома, поджигали их, а всех, кто пытался выскочить, расстреливали из автоматов. По словам спасшейся Натальи Халимоненко и подростка Николая Скакуи, в этот день эсэсовцы расстреляли и сожгли в Кобылево до 900 жителей, в большинстве женщины и детей. После освобождения деревни от немецко-фашистских захватчиков советские бойцы обнаружили на окраине много трупов советских граждан, расстрелянных гитлеровскими палачами. На месте, где стояли дома Ивана Сыч, Федора Белого, Озюфрия Луцко и других колхозников, в развалинах и пепле обнаружены обгоревшие человеческие кости.

Главными виновниками этих чудовищных злодеяний мы считаем начальника жандармерии Василевичского района — обер-лейтенанта Блаяузе, немецкого коменданта Йонуса и других немецко-фашистских мерзавцев».

Акт подписали: подполковник юстиции Васильев, майор Ребров, майор медицинской службы Мануилов и председатель сельсовета Гайдаш.



В тылу врага.

В одном из оккупированных немцами районов Ленинградской области, около деревни К. партизанский отряд вел ожесточенный бой с немецкими карателями, которые бросили против партизан артиллерию и авиацию. Под давлением во много раз превосходящих сил партизаны вынуждены были отойти. Отход отряда прикрывал партизан-пулеметчик Алексей Гринчук. В ходе боя Алексей Гринчук был тяжело ранен, и когда фашистские бандиты подошли к нему, чтобы взять его живым, бесстрашный патриот родины Алексей Гринчук одну гранату кинул в кучу фашистов, а второй взорвал себя. Так погиб пламенный патриот-партизан комсомолец Алексей Гринчук.

Вечная память и слава герою. На снимке: партизан-пулеметчик комсомолец Алексей Гринчук. (Снято за три часа до гибели героя).

Фото спецкора ТАСС М. Трахмана.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 декабря, в 8 час. вечера, в зале учительского института состоится

ЛЕКЦИЯ

На тему: «Текущий момент и наши задачи».

Лектор обкома ВКП(б) тов. РЫБАКОВ.

Цена билета 2 рубля.

Больше внимания подготовке кадров

Товарищ Сталин учит нас: „Заботливо выращивать кадры, помогать каждому растущему работнику подняться вверх, не жалеть времени для того, чтобы терпеливо „повозиться“ с такими работниками и ускорить их рост“.

Ряд партийных организаций города уделяет серьезное внимание подготовке кадров. Взять к примеру парторганизацию связи — секретарь тов. Чудаков. Здесь организована стачановская школа. В ней уже обучилось 16 человек. В хлебоуточном комбинате 42 человека закончили занятия по техминимуму первой ступени, все они сдали гостехэкзамен. На ликероводочном заводе работает стачановская школа, руководит ей секретарь парторганизации тов. Сокова.

На пивоваренном заводе организованы занятия со счетными работниками. Но надо отметить, что здесь плохо поставлен учет посещаемости кружка. Главный бухгалтер тов. Артемьев несерьезно готовится к занятиям.

Не уделено должного внимания техническому обучению рабочих на фабрике имени Буденного. Здесь только ведут разговоры об организации кружка техминимума, стачановской школы и курсов мастеров. Главный инженер тов. Ширкунов рассуждает так: „Вот ликвидируем недостатки в работе фабрики, тогда будем заниматься техникой“.

Плохо дело обстоит с технической подготовкой кадров в артелях: лесопромысловый — председатель тов. Ющенко, „Единение“ — председатель тов. Хренов, „Красный Октябрь“ — председатель тов. Гусев. Руководители этих артелей слабую работу по техническому обучению кадров объясняют „объективными“ причинами. Они говорят, что нет людей, которые могли бы проводить занятия в технических кружках.

В артели „Войлок-стелька“ — председатель тов. Павлов — техническая учеба членов артели была организована. Занятия по технике здесь проводились до ноября. Тов. Павлов ослабил контроль за работой техкружка, в результате в кружке прекратились занятия.

На предприятиях много новичков. Этим группе рабочих должно быть уделено особое внимание. Надо повседневно оказывать им помощь в освоении техники производства, помогать им непрестанно повышать производительность труда.

Партийные организации должны принять все меры к улучшению работы технических кружков.

В. А. КОРНИЛОВ,
инструктор горкома
ВКП(б).

Семинар секретарей парторганизаций

17 декабря в помещении горкома ВКП(б) состоялся семинар секретарей парторганизаций. На семинаре был заслушан доклад секретаря парторганизации учительского института тов. Листвиной на тему: Товарищ Сталин о характере великой отечественной войны и собеседования по этому вопросу“.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

Весь Союз знает славных казаков 4-го гвардейского казачьего Кубанского кавалерийского корпуса генерал-лейтенанта Н. Я. Кириченко. Это они совершили героический горный переход через Кавказский хребет и отстояли в трудное для страны время Туансе.

Меткими выстрелами, острыми клинками громили фашистов казаки-кубанцы под Грозным, под Ростовом и Таганрогом. Они участники прорыва Миус-фронта — одной из славных страниц героической борьбы нашей армии за освобождение Донбасса и Приазовья.

На снимке: кубанские казаки на марше.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

Письмо с фронта

Привет землякам!

Колхозникам и колхозницам Арзамасского района шлю фронтальной привет!

Дорогие земляки! Мы, красные воины, беспощадно уничтожаем гитлеровских извергов, очищаем советскую землю от фашистской нечисти, гоним врага все дальше и дальше на запад.

А вы, труженики тыла, работайте добросовестно, изо дня в день усиливайте помощь фронту. Сейчас наступила пора подготовки к третьей военной весне. Так приложите все силы к тому, чтобы образцово подготовиться к весеннему севу.

Н. С. ГОРДЕЕВ.

ГВАРДИИ РЯДОВОЙ — АЛЕКСАНДР МАТРОСОВ

Нужно было взять деревню Чернушки. Скрытно подбираясь к ней, колонна наших автоматчиков всю ночь шла густым бором. Гвардии рядовой Матросов шел в голове колонны. На рассвете его нагнал старший лейтенант Артюхов и приказал: „Пойдем. Моим ординарцем будешь“.

Подразделение двинулось дальше. Перед ним открылась полянка, а за ней — мелколесье. Голые березки гнулись на ветру. Темнели за косогором кровли Чернушки, которые нужно было вырвать из рук врага. Немцы заметили наших воинов и открыли пулеметный огонь.

Деревню, как быстро определил старший лейтенант, прикрывали три дзота. Завязался бой. Два дзота на флангах были тотчас же блокированы, но из центрального фашисты продолжали бить разрывными пулями, прижимая наших бойцов к земле.

Командир, низко пригибаясь среди березок, пошел вперед. В воздухе пели пули. Матросов шел за своим командиром. Остановившись в кустарнике, Артюхов приказал ординарцу вызвать к нему шесть автоматчиков. Вскоре они стояли перед ним — шесть русских парней, готовых на все по первому слову командира. Он выделил трех бойцов и приказал им на дзот. Автоматчики кинулись на снег, стали продвигаться вперед.

ЛЕСОЗАГОТОВКИ — важное государственное дело

Равняться по ним!

Пример образцовой работы на лесозаготовках показывают колхозники Хватовского колхоза имени Куйбышева тт. Павел Иванович Баранов, Степан Михайлович Курушин, Василий Иванович Носков, Андрей Егорович Серков. На заготовке дров они перевыполняют установленную норму с лишним в три раза.

Высокопроизводительно работают на вывозке дров колхозники тт. Иван Андреевич Романов и Владимир Иванович Шалапов. Они ежедневно дают по 2 нормы.

По ним надо равняться всем колхозникам, работающим на лесозаготовках.

Ф. М. БОЧКОВ.

Брать пример с передовых!

Некоторые колхозы нашего района успешно выполняют план лесозаготовок четвертого квартала. К таким относятся Хватовский, Исуповский, Мело-Тумановский, Булдаковский, Кичазинский и другие колхозы. Хватовский колхоз — председатель тов. Родионов — план по вывозке дров перевыполнил в несколько раз.

Из М.-Тумановского колхоза работает на лесозаготовках бригада, возглавляемая тов. Завьяловым. Все члены бригады работают добросовестно. При норме 2 1/2 кубометра они вывозят дров по 2,9—3 кубометра.

Букалейский колхоз выполнил план по вывозке дров на 100 процентов, Новоселовский — на 113,5 процента. Близок к выполнению плана Казаковский

колхоз. Исуповский колхоз выполнил план по заготовке дров на 137,5 процента.

Из Водоватовского колхоза хорошо работает бригада, возглавляемая тов. В. И. Непекиным. Колхозница Анна Андреевна Шалина и колхозник Владимир Васильевич Борисов систематически выполняют норму на вывозке с лишним на 130 процентов. Колхозница Екатерина Сергеевна Матросова на заготовке дров выполняет задание до 150 процентов.

Но есть колхозы, которые срывают выполнение плана дровозаготовок, как, например, Больше-Тумановский — председатель т. Горин, Степановский — председатель т. Сокова, Князевский — председатель т. Аношина.

П. А. КАЗАКОВ.

Они срывают план лесозаготовок

Руководители ряда колхозов нашего района проявляют безответственное отношение к выполнению плана дровозаготовок четвертого квартала, тем самым ставят его под угрозу срыва.

Колхозы Шатовского сельсовета — председатель тов. Кротев на 16 декабря выполнили план всего лишь на 25 процентов. Хохловский колхоз — председатель тов. Саунин — в четвертом квартале не заготовил ни одного кубометра дров. Срывает план лесозаготовок Замятинский колхоз — председатель т. Чекалин.

Руководители указанных колхозов не направили в лес тре-

буемого количества пешей и конной силы, не контролируют работу колхозников, занятых на лесозаготовках.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета за срыв плана лесозаготовок четвертого квартала вынесли выговора председателю Замятинского колхоза Чекалину и председателю Хохловского колхоза Саунину. Это должны учесть руководители колхозов, отстающих с выполнением плана лесозаготовок. Надо немедленно направить в лес требуемое количество рабочей силы. План дровозаготовок четвертого квартала должен быть выполнен в срок. Е. НАЗИМОВА.

Вручено красное знамя

Бюро горкома ВКП(б), обсудив итоги социалистического соревнования школ города, постановило переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома, ранее присужденное средней школе имени Чкалова, передать средней школе имени Ворошилова — директор тов. Т. И. Бабакина. Вчера знамя вручено школе.

Из писем в редакцию

Концерт прошел прекрасно

В нашем госпитале выступал хоровой коллектив села Еридловки. Концерт прошел прекрасно. Бойцы и командиры приносят большую благодарность хоровому коллективу и его руководителю тов. Лихонину и просят их еще организовать такие концерты.

По поручению раненых старшина Н. И. ФЕДОТОВ

О ПРОДАВЦЕ КАЗАКОВОЙ

В Выездновском магазине полнейшая антисанитария, очень грязно. Магазин часто бывает закрыт. Продавец Казакова грубо относится к покупателям.

В магазин завезены шорные изделия, но получить их очень трудно. Продавец Казакова не желает отпустить эти товары. Бригадир Пущварского колхоза тов. Малаховский три раза приходил в магазин, чтобы купить шорные изделия, но безрезультатно.

Задача каждого работника потребкооперации — быстрее отovarить хлеб, проданный государству колхозом и колхозникам. А продавец Казакова задерживает отпуск товаров.

Правлению Выездновского сельпо нужно принять соответствующие меры к продавцу Казаковой.

С. М. КЛИМОВ.

товарищей подхватили его, понесли.

Но жизнь отлетела. Александру Матросову посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.

Народный Комиссар Оборона Маршал Советского Союза товарищ Сталин в приказе писал: „Великий подвиг товарища Матросова должен служить примером воинской доблести и героизма для всех воинов Красной Армии“. Товарищ Сталин приказал: 254 гвардейскому стрелковому полку присвоить имя Александра Матросова, Героя Советского Союза гвардии рядового Александра Матвеевича Матросова зачислить навечно в списки 1-й роты 254 гвардейского полка.

Каждый день на вечерней линейке старшина роты берет послужную книгу и выкликает: „Герой Советского Союза гвардии рядовой Александр Матвеевич Матросов!“ На правом фланге командир 1-го отделения отвечает в торжественной тишине: „Поглобит смертью храбрых в боях с немецкими захватчиками!“

Недвижно стоят бойцы, вспоминая Матросова. Он лежит в земле, за которую отдал молодую жизнь, но память о нем не угаснет, пока стоит русская земля. А ей стоять — вечно. А. ДРОЗДОВ.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА.

ИД № 14033 Звук 1445 Тираж 6000.
Типография „Арзамасской правды“.